

界首市：“三个坚持”强化工地扬尘管控

今年以来，界首市住房和城乡建设局进一步加强辖区在建工地的管理，整治工地扬尘污染现象，强化工地扬尘管控，持续改善辖区大气环境质量。

坚持领导带班巡查。每天分组对辖区的建筑施工工地展开检查，针对建筑工地存在的

问题开展专项整治行动，进一步推动建筑工地安全文明施工监管常态化、制度化。

坚持强化源头管理。严格督促施工工地，所有土方作业必须采取防尘网覆盖、雾炮开启、洒水抑尘等措施；对工地出入口采取保洁措施，正常规范使用冲洗设备，确保

车辆干净出场；严格落实“施工工地六个百分百”措施。

坚持发现问题限期整改。严格按照界首市大气污染防治相关文件要求执行，实行日排查、日反馈、日总结制，在“严”字上下功夫，及时依法查处扬尘污染行为；对检查发现的

问题及时督促就地整改、限期整改，做到件件落实到位、事事不打折扣；建立“回头看”常态巡查机制，对工地进行日常巡查、不定期抽查，为建设文明安全工地、塑造界首良好形象奠定坚实基础。

(谢树立)

10月20日，在中国·合肥苗木花卉交易大会展会现场，参观者在观看展出的苗木花卉。10月20日至24日，为期五天的2023中国·合肥苗木花卉交易大会在肥西县中国中部花木城举行，本届苗交会以“‘苗卉’绿水青山，促进绿色发展”为主题，吸引了来自全国19个省（区、市）及5个国家近600家企业参展。

通讯员 王彪 摄



霍邱县城关镇龙腾村——

开展农村人居环境专项整治工作

近日，霍邱县城关镇龙腾村开展农村人居环境突出问题专项整治行动，结合巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题“回头看”整改工作，补齐人居环境短板，助力乡村振兴。

落实责任，镇村干部“带头上”。镇

村两级联动，积极组织人员，对村组内道路、房前屋后等垃圾进行集中清理，对公共区域私设围挡、乱堆柴草、乱放农具等问题整改拆除。提高认识，网格员、党员“跟着上”。村内网格员及党员发挥示范带头作用，定期对村里环境进行维护，建

立台账，明确考核制度，发挥网格员在建设美丽乡村中的作用。加大宣传，村民群众“参与上”。通过广播、明白纸、小喇叭等形式，向广大群众宣传文明卫生知识，鼓励村民积极参与，建设美丽宜居的新农村。

(程超)

霍邱县曹庙镇——

擦亮环境底色 建设宜居社区

霍邱县曹庙镇坚持以党建为引领，采取“双进”单位、曹庙镇和村居三方联动，聚合资源力量，以文明创建为抓手，以机制创新为动力，推进人居环境全面改善，促进乡风文明持续向好。

网格管理，明确包保责任。为了打好环境治理硬仗，全镇划分219个网格，配备219名网格员，明确包保，责任到人，一抓到底。包排查问题、包政策宣传、包组织清理，每个自然村、每条道路、

每户平房、每条巷道都落实到每名网格员身上，实现创建责任全覆盖。

党员联动，形成整治合力。为了抓好环境常态化管理，全镇12个村坚持党组织带党员，党员带群众，齐抓共管。把人居环境整治与主题党日、“双进”活动相结合，建立了每周爱国卫生日制度，将每周五下午定为爱国卫生日，由各村提前下达人居环境整治计划，让县、镇和社区党员干部活动有目标、有方向和有要

求。

三抓并举，提升整治水平。抓基建，大力实施“双基”建设与改造，提升环境基础。曹庙镇在3年内共投入道路项目资金2000多万元，实现村组全覆盖。抓整治。对背街小巷，落实村居担主体责任，定期组织力量整治，开展环境卫生常态化保洁。抓监督。对村组道路、门前屋后，定期检查，发现问题及时通知相关单位，督促单位及时整改。

(黄磊)

安徽医科大学开展走访慰问贫困户活动

近日，安徽医科大学党委书记顾家山、组织部长李阳新、副部长张德广等人员，在六安市副市长、霍邱县委书记李煜的陪同下，到泽沟村走访慰问建档立卡贫困户，了解贫困户近期生产生活情况，为他们送去党和政府的亲切关怀和问候。

顾家山一行人分别来到周乐良、屠凤全家中，与他们拉家常、问冷暖，详细

了解他们的家庭生活状况和当前存在的困难，鼓励贫困户要乐观向上，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，在政府帮助和自身努力下，发展生产、提高收入，不断改善生活条件。

走访中，李煜还叮嘱村干部，时刻把群众冷暖放在心上，始终关注他们的生产生活状况，倾听他们的心声和需求，尽最大能力帮助其解决实际困难；

要积极开展入户走访工作，全面梳理走访对象政策享受情况，严格落实“四个不摘”要求，持续巩固脱贫成果，要持续改善和提升农村人居环境，提高群众生活质量，真正将农村变成民风淳朴、治理有效、生活富裕、生态宜居的美丽乡村，进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

(李庆娟)

霍邱县城关镇城北村——

发展特色种养 助力乡村振兴

近年来，霍邱县城关镇城北村积极推进特色种养产业发展，充分调动脱贫对象的积极性和主动性，扎实开展全村巩固脱贫攻坚成果工作。

精准摸排。针对全村43户脱贫户和监测对象，逐户上门了解情况，宣传特色种养业帮扶政策，调动农户的积极性，对于有时间、有资源、有发展意愿的予以帮扶，鼓励其通过产业发展增加收入。

积极申报。城北村严格按照县级特色种养业到户奖补实施办法，由脱贫户、监测户向村委会提出申请，网格员按照文件规定的奖补对象、奖补标准、奖补品类核实后，帮助其填写特色种养业到户奖补申请表，提交到村委会。

严格审核。严格按照县级产业项目实施的标准，积极配合上级部门进行验收，做好达标认定上报工作，确保申报项目奖补资金及时补贴到位。

截至目前，全村已发展特色种养业13户，预计产业奖补1.3万元，带动脱贫户户均增收2000元以上。下一步，城北村将继续推进产业发展，鼓励更多的脱贫户和监测对象发展特色种养业，让更多脱贫户通过特色种养业增强造血能力，提高收入，为实现乡村振兴战略奠定坚实基础。

(杨军红)

霍邱县夏店镇——

“秸”尽全力 守护蓝天

金秋时节，稻浪飘香，六安市霍邱县夏店镇到处呈现一派丰收的景象。近日，夏店镇抢抓晴好天气，抢天夺时开镰收割，成熟一片，对接一片，收获一片，确保颗粒归仓。为切实做好农作物秸秆禁烧工作，打好蓝天保卫战，该镇“秸”尽全力守护蓝天。

提高站位，高度重视。秸秆禁烧工作是一项重要政治任务，该镇召开镇村两级秸秆禁烧和综合利用专题部署会，成立工作专班，采取驻村点长包村、村干部包组、组长包户的三级包保责任制，以“专人、专责、专区域”的工作措施，通过压实各方责任，突出工作重点，切实把秸秆禁烧工作落到实处，确保“不点一把火、不冒一处烟”。

多措并举，狠抓落实。一是加强宣传。充分利用大喇叭、宣传车、拉横幅、发放秸秆禁烧明白纸等形式，镇村干部下村入户宣传秸秆综合利用的政策，帮助群众算好“经济账”，积极引导群众认识到秸秆焚烧的危害，形成“人人知晓禁烧，自觉参与禁烧”的良好氛围。二是组建队伍。利用公益性岗位人员、党员志愿者、后备村干部力量和村民组组长，组建秸秆禁烧巡逻组。各村各准备灭火拖把20把，旋耕机一台，全天候待命。秸秆禁烧巡逻组实行全天候、全区域巡查，特别是重点区域重点时段，一旦发现火点，迅速扑灭并旋耕黑斑。三是处罚到位。镇禁烧办联合县环保局、公安、消防等部门，对违规焚烧群众进行严厉批评教育并处罚，对“蓝天卫士”监控平台，通报的黑斑，找不到违规焚烧当事人的田块实行黑斑倒查，追究田主责任，同时加大处罚案例的宣传，形成威慑力，在全镇营造“不敢烧、不能烧、不想烧”的禁烧氛围。

执纪问责，压实责任。镇纪委不定时进行督查，对工作专班包保责任落实不到位、问题整改不及时等失职失责问题，将严格追究责任，以严明的纪律保障秸秆禁烧工作扎实开展。

夏店镇切实担起秸秆禁烧政治责任，“秸”尽全力做好秸秆禁烧工作，打好蓝天保卫战，让天空更蓝、空气更好、群众生活更美好。

(黄春映 全媒体记者 付梦林)